

# 紀念王創辦人永慶先生 長庚學術論壇～

## 不遺餘力投入醫學研究 持續 提升醫療專業與健康照護水準

◎林口長庚醫學研究發展部行政主辦 劉姿伶

◎林口長庚副院長 邱政洵 校閱

「**研**究」是帶動醫療創新與提升的根本，透過研究帶來的突破，更成為醫療體系強化競爭力的重要核心。而研究的進步需仰賴充沛的研究人才、合適的研究設備與活躍的交流管道，因此林口長庚為提升國內外研究創新，並延續王永慶創辦人「止於至善」的精神，由肩負醫學研究使命的林口醫學研究發展部，於 2021 年 12 月 4 日在研究大

樓國際會議廳舉辦「紀念王創辦人永慶先生長庚學術論壇」，邀請到陳建仁前副總統、衛福部石崇良常務次長、科技部生科司陳鴻震司長等貴賓蒞會致詞。

長庚醫院這場研討會，聚焦在研究所及研究中心研究成果的展現，由長庚決策委員會程文俊主任委員為活動揭開序幕。程文俊主委表示，王永慶創辦人開辦長庚醫療體系後，對醫學研究的



▲「紀念王創辦人永慶先生長庚學術論壇」透過醫界與學界專家的座談，增進學術合作與交流

投入不遺餘力，持續提升醫療專業與健康照護水準。接續則由肝臟研究中心、幹細胞與轉譯癌症研究所、神經科學研究中心、癌症基因體研究中心、顱顏醫學研究中心及分子感染症醫學研究中心進行研究分享，主題包括國人最關心的 B 型肝炎防治，特別是基因標記、手術導航聚焦超音波系統有最新研究進展；另外亦有癌症相關的轉譯醫學研究，包括腦癌及肝癌等。

除此之外，長庚醫院整形外科在顱顏手術方面一向有卓越的醫療成果，因此在這次研討會中也分享利用創新機器學習技術輔助顏面手術應用成果；論壇最後則亦針對現在 COVID-19 全球疫情中，長庚醫院在疫苗相關的研究成果，以及全世界目前關注 SARS-CoV-2 各種變異株的特性及演化，由專家提出最新的見解及分析。

本次論壇更有多位國際級專家學者共襄盛舉，包括龔行健院士、吳成文院士、楊泮池院士、廖運範院士及陳鈴津院士等，透過醫界與學界專家的交流座談，齊聚一堂探討研究，增進學術合作

與交流。

程文俊主委表示，王創辦人高瞻遠矚，早於 2005 年 1 月 19 日便核定興建研究大樓，自 2019 年正式啟用，擁有充足研究人力、完善研究設施、健全的研究制度以及多元的研究獎勵措施，推動醫學研究的蓬勃發展。所支持的研究，來自各獨立研究主持人、研究團隊的計畫，每位研究主持人由經過專業訓練的醫師、博士、具有博士學位的醫師或是具有相同能力的人員擔任，大多來自為配合重點中長期研究發展及培育人才需要設立之研究所 / 科研究中心。

程文俊主委表示，「紀念王創辦人永慶先生長庚學術論壇」的構想，是藉由一群擁有熱情、專業經驗、技術與能力的醫師與研究人員，透過不同研究中心、研究所的平行交流，促進研究人員間跨領域交流合作，發展各中心具特色且有臨床成效的研究主題，這正是長庚長期推動研究發展的目的。期待未來研究相關研討會能夠繼續推展，擴大與國內外學術交流合作，鼓勵跨領域創新研究，激發出巨大的研究能量與網絡。📺



▲長庚決策委員會程文俊主任委員為活動揭開序幕



▲前副總統陳健仁院士透過視訊致詞肯定長庚在醫學研究的努力